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NORMANDIE 1998               21. – 29. 8. 1998 

  

Dohodli jsme se, že jedna cesta do Normandie před čtyřmi lety nestačila, že si to tentokrát 

naplánujeme podle svého a vůbec - že je nejvyšší čas zapakovat, nastartovat a vyrazit znovu! 

21. srpna  pátek 

12:00  s obtížemi zaklaply dveře Peugeota. 

Posádka:  Honza Rambousek, bří Kovaříkové a 

Borek Filáček + 5 khaki unifikovaných 

proviantních beden s invazním pruhem.  K tomu 

osobní věci, jeden stoleček a 4 rybářské židličky 

(nebo vlastně tři, Jaromír si nevzal a během mise 

mladšího bratra, který disciplinovaně postával, 

nebo se přičinlivě točil kolem kuchyně.  A taky 

vezeme nafukovací člun, dvě pádla a jako zdroj pro kompresor velikou trafo-nabíječku. To 

všechno proto, abychom se mohli vylodit na Omaze…no, kufr „Pažouta“ je vyrovnaný až po 

střechu a zadním okýnkem není vůbec vidět. 

Za 2 hodiny projíždíme Plzeň, v 15:30 je tu Přimda (a poslední 

české jídlo v hospůdce u pumpy) 

18:00  Rozvadov / Waidhaus 

21:50  přejezd Rýna ve směru šílených plánů Varšavského 

paktu  (590 km) 

22:45  Kaiserleutern 

22:45  parkoviště Mariahüte na dálnici č. 62, cca 25 km před Trierem, Ardeny. Déšť, Jaromír 

ruší nocleh pod širákem a přelézá k nám do stanu Gemma.  (679 km) 

22. srpna  sobota 

06:00   budíček   

08:15   Schneeifel (Sněžný Eifel) 

08:35   Winterspelt, kostel sv. Michala, kříž s podstavcem z mnoha 

reliéfních křížů. Jedeme do Belgie stejným směrem, jako německé útočné 

síly před padesáti lety. 

09:15   Belgie 

10:00  do 10:30 St. Vith, prohlídka okolí velkého kostela, v parku 

památník: 

DEN TOTEN ZUM GEDENKEN  DE LEBENDEN ZUR MAHNUNG DEN GLAUBIGEN ZUM TRAST  
WEIL – HEIMHOLUNG ZU GOTT. 1914  DIE STADT SANKT VITH  IHREN 1940   1918 TOTEN 
DER BEIDEN WELTKRIEGE 1945 
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V textu je také zmínka o Houffalize, místě, kam byl přeložen štáb po ústupu ze St. Vith. 

Přejezd do Bastogne, do města, které se před padesáti lety 

bránilo v kruhové obraně, kde je poslední kilometrovník „Cesty 

svobody“ , kde je v kostele Saint Piere mozaikové okno 

s hvězdami a pruhy a v kryptě památníku Mardasson fresky 

Fernanda Legera. A nedaleko města je dnes také Motoklub 

Bastogne Nuts… 

Navštívíme muzeum 1944 – 45 nedaleko kostela, památník Mardasson a potom už jedeme do 

sladké:  

16:15 Francie 

16:20 vpravo řeka Maasa, hustý déšť 

16:35  přejeta Meusa, později , město Warcq (2m vysoký bike z kytiček) 

17:13 doleva odbočka Musée Military Matingly 

17:15 při výjezdu za St. Quentin odbočíme těsně za pomníkem deseti zavražděných z roku 

1944 doprava a asi po 1km jsme ve statku s ubytováním. Mezi živými ploty nám (za 98
F
)určují 

obdélník 25 x 30 m, kvalitní záchody a umývárny jsou vybudovány z bývalých stání pro koně. 

Všechno je čisté, červené cihly a bílá omítka,  zeleň, klid.  

23. srpna  neděle 

Ráno slunce, úspěšně sušíme stany nacucané po minulé noci. 

10:30 odjezd, po 10 km obec Mons 

10:55 za obcí Brie přejet kanál Nord de la Somme 

11:05 zastávka na jednom z vojenských hřbitovů ve Flandrech – Cimiterie de „HEATH“; 

jsme právě za linií, kde přesně před 85 lety (22. 8. 1914) začala ofenzíva. Leží zde příslušníci 

Britského expedičního sboru: 360 Britů, 9 Kanaďanů, 985 Australanů, 6 Novozélanďanů a 2 

Jihoafričané, celkem 1862 mužů. V pamětní knize jim přejeme klid i za naše dědy… 

11:55  Amiens. Při vjezdu vpravo velký aeroklub. Nádherné město, jen „dvouhlavá saň“ (Igor + 

Kovar) furt prudí, že chce čerstvé bagety! 

13:10 Městečko Lignieres – Chatelain 

13:50 St. Victor l. Abbaye 

14:40 Yvecot, Balbec, u vesnice hrají strejci pétanque 

15:00 Le Havre, průjezd městem, 20 minut projíždíme 

přístav, abychom viděli jen jeho nepatrnou část. Tanker Šumava je veliký, vedle je ohromný, 

aspoň 300 m dlouhý plovoucí dok. Na břehu složené lodní šrouby jsou větší, než Peugeot. 
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16:15 pláž v Le Havru, molo, regata se zvonkohrou ocelových lanek rozechvívaných větrem a 

brnkajících o duralové stěžně jachet. Rackové visí 2 m nad 

hlavou i létají ve všech směrech; opravdu to jsou rackové 

chechtaví. Odjíždí trajekt do Anglie, pár lidí zápasí s ve větru 

řiditelnými draky, vedle je U-rampa a na ní místní šoumeni. 

Vítr, vlny s pěnou, sůl na rtech, nedělní promenáda a vůně 

pražené kuřice. Honza si fotí lávku s vodárnou, na náměstí 

pergoly vyšší, než javory kolem. Za dva roky se po nich budou 

pnout růže – zatím jsou tak do 1,5 m.  

16:15 odjezd z městské pláže v Havru 

16:31 Pont de Normandie; monumentální přejezd ústí Seiny, 33
F 

mýtné, pod námi odliv. 

Potom sjezd z mostu a jsme v Normandii; na druhém břehu vyhlídka na most. 

20:00 ubytování v kempu Ranville, cca 150 m na sv. je baterie Merville 

24. srpna  pondělí 

10:45 ukončena prohlídka baterie, Honza v muzeu, ostatní zkoumají prostor přepadu. Nová 

busta Terence Otwaye. 

10:55 Ranville – první francouzská osvobozená obec 

LA PREMIER VILAGE DE FRANCE LIBERTE ETE PRIS AUX ALLEMANDS A 2´´ 30 LE 6 JUIN 
1944 LE 13TH LANCESTESHIRE BATTALION THE PARASCHUTE REGIMENT. 

Ulicí Parašutistů dojdeme k britskému hřbitovu. Věž kostela je ponechaná v původním 

stavu, rozstřílené jsou i stěny kaple. Na věži tabulka: 

IN MEMORIAM  GNR/SIGNALER   JIM WRIGHT  F.O.O.R.A.  M.I.D.    JUNE 6 1944                            
6 AIRBORNE DIVISION  AIRBORNE FORCES ASSOTIATION   COVENTRY ENGLAND 

Na hřbitově je 2 152 Angličanů, 76 Kanaďanů, 3 Novozélanďané, 1 Australan, 5 Francouzů, 1 

Polák, 1 Belgičan, 2 neidentif. a 322 Němců. Kdyby chtěli – a mohli – telefonovat, mají před 

hřbitovem starou anglickou telefonní budku. 

13:00 kousek za Ranville u „bocage“ lehký 

oběd 

14:00 Pegassus Bridge, nová busta mjr. 

Howarda, snímání otisků na desce v místě přistání 

3. kluzáku, zvedání mostu a hlavně pak kafe u 

pana Gondrého. Odjezd sm. na Ouistreham, zde 

jen letmé zastavení. Pláž s pěnivým a větrným 

Atlantikem, hodně budov připomíná autentické 

záběry, ale staré Casino jsme buď minuli, nebo už 

prostě není. Je tu jistě muzeum, necháme ho 

napříště. Potom sledován cíl výletní, ale určitě 

stojí zato: Honfleur. Hodinku na vstřebání 

atmosféry města, vyfocení a natočení záběrů, 

případně malování rejdy pod bdělým zrakem 

policie v hloučku lidí. 
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18:00 projíždíme bez zastavení Caen kolem katedrály. 

19:00 Stavíme ležení v kempu Graye sur Mer a jsme na Junu. 

25. srpna  úterý 

Ráno Igor zajišťuje čerstvé bagety.  Po snídani omrkneme 

tank Churchil ONE CHARLIE (speciální tank s 290mm 

minometem) a jedeme do Bayeux. V muzeu: buldozer 

Caterpilar z Omahy, Bailey Bridge s portrétem tvůrce, 

tanky vč. Crab Mk II (odminovací),  Mk. II Crocodile 

(plamenomet). Muzeum Bayeux je jedno z nejlepších 

muzeí, jaká jsme zatím 

viděli. 

Odtud na baterii 

Longues a potom do 

Arromanches. Dojdeme 

ke kesonům, omrkneme 

prostor přístavu „Mulberry A“ z přilehlého útesu a nakoupíme 

nějaké suvenýry a mapu. V muzeu je na co se dívat – je tady 

dokonalá maketa přístavního zařízení Mullberry  (včetně 

vlnícího se moře s přílivem a odlivem), v expozici je mimo jiné 

taky Jeep „Linda“ a ve vitríně připomíná uniforma čs. letců 

oblečená na figuríně účast Čechoslováků na osvobozování Evropy (hrdost!). 

Vracíme se do Campingu Municipal "Canadian 

Scotish" u Graye sur Mer Junu. 

26. srpna  středa 

Balení tábořiště, snídaně, odjezd.  

Přes Colleville návštěva pobřeží Omahy, resp. 

památníků a hřbitova.     

16:30  opouštíme U.S. Memorial Cemetery a jedeme přes  St. Laurent sur Mer. Je to 

pomyslný střed vyloďovacího úseku Omaha.  Přestože je tady mnohem víc volnosti pro využívání 

pláže k rekreaci, stálo by to za projití. 

Atlantický val i tady zanechal těžko 

zahladitelné stopy. 

17:00 Pointe du Hoc  - obrovské 

parkoviště, lidí tu je jak na Václaváku, ale je 

to síla… Stranou mezi krátery jsou zbytky 

základů děla s průměrem kolejové dráhy 

kolem 8m. Můžeme vstoupit do stanoviště 

řízení palby na útesu. Uvnitř bunkru pod 

symbolickým kamenným mečem a knihou 

(Rangers) jsou znatelné stopy žáru, který 

tam panoval a spousta projektilů, které 

pronikly dovnitř. Dole je pak pamětní deska 

2. praporu.  
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Škoda, že se nám nedaří sestoupit pod útesy – cesta je zadrátovaná 

ostnatým drátem a dřevěné schody, znázorněné na pohlednici, jsou 

pryč. Bylo by stylové slanit, ale necháme si zajít chuť… 

18:00 Grand 

Camp (nákup vína 

a baget), průjezd 

Blosville po D913 a nakonec přes St Marie du 

Mont  

18:23 Camp de la Baie des Veys, nejkrásnější 

ze všech kempů, úplná idylka v zeleni. Jsme na 

pobřeží pláže Utah, večer se nám otevře idylka v 

zelených živých plotech, zatímco v zátoce po 

odlivu jdou lovci na kachny. 

27. srpna  čtvrtek 

10:10 Balení tábořiště, snídaně, odjezd 

10:45 La Madelaine, místo, kde se vylodil Theodore Roosvelt junior. Jeho jméno nese dům, 

který zřejmě jako jediný přežil invazi. Je tady dost techniky, korodující obojživelné pásové 

vozidlo upustilo do písku kousek rezavého kovu, taháme jej zpoza ostnatého drátu. Ale hlavně 

tady vidíme první vyloďovací člun LCVP. Má číslo 90222 a je to přesně ten Higginsův člun, jehož 

vrata vyvrhovala kluky na všech plážích. 

11:15 Saint-Martin de Vareville, zbytky Mulberry A. Dva malé kesony na břehu, pár v moři. 

Vylodil se zde gen. Leclerc. 

11:30 St. Mére Église, návštěva The Airborne 

Museum (muzeum stojí v místě domu, který tenkrát 

v noci 6. 6. 44 shořel). V muzeu spousta zajímavých 

exponátů, za všechny jmenujme C-47 Dakota, kluzák 

Waco, jeep s přívěsem plným náloží Bangalore, čapku 

gen. Gavina, osobní věci gen. Pattona a plno dokumentů 

a fotografí. Od muzea přejdeme k radnici, kde si 

uděláme snímek 

u nultého patníku 

Cesty svobody 

(km 0, zatímco na pláži v La Madelaine je km 00). 

14:30 vjíždíme do Cherbourgu, posloucháme rádio Manche 

a máme druhou tisícovku km! Ve městě jsme chytili 

odpolední špičku, ale navigátor dobře vede úniky ze zácpy. 

Vyjedeme na skálu nad městem, kde je od pevnosti Fort du 

Roules nádherný výhled na přístav. Porovnáváme jej 

s leteckým snímkem z 21. června 1944 a 

krásně identifikujeme vlnolam 

s pevnostmi Le Fort Homet na západní 

straně, Le Fort Central – jak jinak – 

uprostřed a Le Fort Pelée na východě, 

krytými z pobřeží od západu ještě pevností 

Le Fort Querqeville a od východu Le Fort 

Flamands. 
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Odtud pokračujeme na jihovýchod, přejedeme 

Cotentin směrem k St Malo a navečer jsme 

v zálivu s přílivovým ostrovem Le Mont Saint 

Michel. Nejdříve se ubytujeme v kempu a pak 

honem na procházku k Hoře svatého Michala. 

Jak známo, je tady – zvláště pro nás 

suchozemce, co nemají moře - veliká 

zvláštnost: Rozdíl výšky mořské hladiny při 

přílivu a odlivu je cca 15 m (nejvíce v Evropě), 

takže buď je „hora“ obklopena tekutými písky 

nebo „plave v moři“. Odlivem se obnažuje 

mořské dno do vzdálenosti 10–15 km od 

pobřeží. Zrovna začíná odliv, a tak sledujeme, jak voda v řece vysokou rychlostí uhání k moři.  

Večer to dlouho do noci probíráme u vína, je teplo a do stanů se ani nechce. Igor nám k tomu 

nafiknul palačinky a poté složil funkci bojového kuchtíka.  

 

Zítra začne návrat domů, ale ještě máme na programu Paříž, 

budeme parkovat v ulici Avenue Kléber nedaleko 

Trocadéra, uvidíme Eifelku, jak odpočítává dny do konce 

tisíciletí, projedeme autem dokonce kolem pyramidy 

v Louvre a pozdě v noci budeme hledat nocleh někde u 

Sézanne, jenže nic nenajdeme a budeme spát pod mostem. 

Pak už následuje jen cesta Německem, syndrom návratu a 

vykládání.  

 

29. 8. tak skončila první organizovaná akce naší party. Ujeli 

jsme při ní 3 757 km, společné náklady přepočítané na 

osobu činily pouhých 3 256,- Kč. 

 

 

 

   TAK ZASE ZA ROK ! 

 

 

 

 

 


